

# “你们真是世界上最热情的观众”

《大教堂》临时舞台故障 观众耐心等一个多小时 该剧导演当场赞叹



话剧《大教堂》演出现场

**本报综合消息** 这两天，上海和北京的戏剧舞台接连出现突发状况。7月8日，何炅在上海“上剧场”演出赖声川导演的话剧《水中之书》时，观众席中一位女子情绪激动冲上舞台对何炅又打又叫，之后被工作人员带下舞台，演出当时被迫中断。7月9日，立陶宛国家话剧院的话剧《大教堂》在北京人艺首都剧场受邀演出，因为舞台设备出现临时故障，延迟一个半小时开演。北京人艺负责人当时作出决定：戏剧咖啡厅为观众免费提供茶点饮料，持票观众可退票或更换其他场次的演出票，北京人艺负责人和导演都亲自出面向观众致歉，现场气氛十分和谐，很多观众都坚持等到故障解除后，继续观看这部长达3个小时的话剧。

今年是北京人艺专属剧场首都剧场60周年纪念，由十部中外戏剧作品组成的首都剧场精品剧目邀请展演为整个纪念活动拉开帷幕。9日晚在首都剧场上演的，正是此次活动开幕大戏——立陶宛国家话剧院带来的《大教堂》在北京演出的第二场，该剧首演之后获得业界不少好评。

当日下午，该剧导演奥斯卡·科尔苏诺夫导演还在菊隐剧场和北京人艺副院长濮存昕进行了一场生动有趣的戏剧对谈，吸引了不少观众参加。因此当晚前去看戏的很多观众都对演出充满了期待。没想到，由于舞台临时出现故障，直到原本应该开始演出的晚上7时半，依然没有调试解决完。剧场最开始谢绝观众入场，但之后还是让大家入场等待，北京人艺负责首都剧场精品剧目邀请展的项目主管尹衍彬和立陶宛导演奥斯卡·科尔苏诺夫都上台向现场观众诚意致歉。

尹衍彬表示，在这段等待时间里，首都剧场的戏剧咖啡

厅为观众免费提供茶点饮料，持票观众可退票或更换其他场次的演出票。奥斯卡·科尔苏诺夫导演说：“《大教堂》是一个关于立陶宛历史的剧，立陶宛的历史本来就是个悲剧，而现在是悲剧开始前的欢乐时光，请大家珍惜这段时光。”还对一直静静在观众席耐心等待的中国观众表示：“你们真是世界上最热情的观众，愿意这样等待真是太不容易了！”

一个半小时之后，舞台故障才完全解除，演出于晚上9时才正式开始。大多数观众仍然坚持看完了这部长达3个小时的演出，并对高水平的演出给予了盛赞。北京人艺的工作人员孟姗姗对此非常感动，她说：“到人艺来看话剧的观众素质真是太好了！现场的一切都是和谐的，有效的！相信这对观众来说是一次难得的观剧体验，但愿也是最后一次！借用于是之老师在1992年《茶馆》谢幕演出时留给观众的最后一句话：感谢观众的宽容！谢谢！”

北京人艺对突发事件的紧急处理能力也让观众感到满意，无论是此前出现的陈道明因为生病而导致《喜剧的忧伤》开演前暂停演出“回戏”；还是电影《十二公民》在首都剧场点映时出现播出故障，北京人艺都对现场观众给予了真诚的致歉并立刻做出让观众认可的处理和补偿方案。

一位观众表示：“这是这么多年看戏以来演出开始时间推迟最久的一次，等了一个多小时，感觉很累，但喝到了剧场送的免费咖啡，而且可以凭票根再换一张票，觉得心里舒缓些了。出门时，剧院工作人员问我：‘您好，您还回来吗？’我说，‘我登记过了’。工作人员对我说，‘好的，没事儿，您慢点。’心里觉得还是暖暖的。”

(王润)

## 奥巴马弟弟自传中文版首发

**本报综合消息** 7月9日，美国总统奥巴马的弟弟马克·奥巴马·狄善九的自传《走出肯尼亚》中文版在京首发。马克·奥巴马表示，美国总统弟弟的身份会让周围人觉得他很有资源、人脉，而书中将呈现他的日常生活琐事，以及从他祖父开始整个奥巴马家族的奋斗史。

马克出生于肯尼亚，后赴美国求学。9·11事件后不久来到深圳，先在中学讲授英语，后尝试开办了一家国际商贸咨询公司。马克很喜欢中国的传统文化，喜欢读《孙子兵法》

《红楼梦》，并对李商隐的诗歌情有独钟。马克透露，当年哥哥参加总统竞选时，他还把《孙子兵法》中的“声东击西”介绍给哥哥。

对书中内容，用马克自己的话说：“《走出肯尼亚》是专写日常琐事的。我只想在书里叙一叙父子之情、兄弟之情、母女之情、姊妹之情。它是一部关于家庭纽带、自我发现的最终获救赎的回忆录。”娶了中国太太之后，马克与中国的缘分更加深厚，他在书中用“天朝上国”来形容中国，尤其喜欢中国的唐诗和书法。

(田超)



周杰伦

世界巡回演唱会一连三场

## 周杰伦上演“地表最强”

**本报综合消息** 7月8日至10日，周杰伦“地表最强”世界巡回演唱会一连三场演出在乐视体育生态中心举行。

8日晚，周杰伦身着“太空战服”搭乘太空舱，以一曲《英雄》开场亮相，一气呵成地将视觉科技和感官幻想发挥到淋漓尽致。整场演出分成多个部分，以不同风格展现在歌迷眼前。刚刚还在太空

中做探险英雄，转身又进入海底遨游。灯光暗下，在些许诡异的气氛中，许多舞者从十字架道具中倾巢而出，在舞台上四处飘移，周杰伦坐在“嘻哈骨头座椅”上从舞台中升起，新歌《床边故事》随之而来。在唱《鞋子特大号》时，周杰伦展现童心未泯的一面，边唱边从鞋子滑梯上滑下。

(吴平)

## “打开音乐之门”开幕 多场中外音乐会助热暑期

**本报综合消息** 7月8日晚，随着《“看”音乐·飞翔的交响乐——中国国家交响乐团多媒体音乐会》上演，一年一度的北京音乐厅“打开音乐之门”暑期系列音乐会拉开帷幕。

当天的开幕音乐会，由著名指挥家、现任北德国家爱乐乐团首席客席指挥、耶鲁大学兼职教授、中央音乐学院乐队学院院长胡咏言执棒，上下半场曲目分别由柴可夫斯基的《胡桃夹子》组曲更新升级版和圣桑的管弦乐组曲《动物狂欢节》选段组成。

演出现场采用了全编制的现场交响乐队



指挥家胡咏言

与大银幕配合精心制作的原创3D动画电影。本届打开音乐之门将持续到8月28日，这期间，不时可见跨界、创意的元素，比如7月17日来自德国的萨克斯大师5人组将对巴赫、贝多芬、莫扎特和维瓦尔第的作品进行时尚改编，8月26日登台的伦敦毕罗弦乐四重奏擅长演奏现代音乐，其风格也是不走寻常路。今年新增了吉他专场系列，同时历年音乐会中均占据一席之地的“天籁之声”系列依然会如约登场。

(杨杨)

## 《我最好朋友的婚礼》

### 冯绍峰宋茜组最萌搭档

**本报综合消息** 7月9日，改编自好莱坞经典的电影《我最好朋友的婚礼》曝光两版海报，海报上几位主演齐聚，冯绍峰宋茜携手亮相，获赞最萌搭档，舒淇则在海报上披上婚纱。

冯绍峰这次在电影中扮演一名记者，片中幽默化解遇到的危机，各种段子也是张口就来，连主演宋茜也直言冯绍峰的角



色特别逗。

导演陈飞宏表示，“这部电影就像是一段寻找自己内心的旅途，有爱就要大胆说出来，不要等到错过才追悔莫及。人生总有那么一次不顾一切的努力，经过努力才算成全了自己，告别了过去。”

据悉，该片由滕华涛监制，将于8月5日全国上映。

(高宇飞)